

பிரஸார்பாரதி

அகில இந்திய வானொலி, சென்னை-4

21 07 2017

7 15

வெள்ளிக்கிழமை

இரவு

தலைப்புச்செய்திகள்

- 1) குஜராத் மாநில சட்டப்பேரவை காங்கிரஸ் தலைவர் திரு சங்கர்சிங் வகேலா இன்று தனது பதவியை ராஜினாமா செய்தார்.
- 2) பசுவதை தடுப்பு இயக்கம் அமைத்துக்கொள்வதற்கு எந்தவொரு மாநிலத்திலும் அனுமதியில்லை என்பதை மத்தியஅரசும் அனைத்து மாநில அரசுகளும் உறுதி செய்யவேண்டும் என்று உச்சநீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.
- 3) நாகாலாந்து முதலமைச்சராக பொறுப்பேற்றுக் கொண்ட திரு T.R.Zeliang மாநில சட்டப்பேரவையில் தனது பெரும்பான்மையை நிரூபித்தார்.
- 4) கோவா மாநிலத்தில் நடைபெற்ற மாநிலங்களவை உறுப்பினர் தேர்தலில் பிஜேபி வேட்பாளர் திரு வினய் டெண்டுல்கர் வெற்றி பெற்றார்.
- 5) நீதித்துறையில் உள்ள பணியிடங்களுக்கு OBC உள்ளிட்ட அனைத்து பிரிவை சேர்ந்த பொருத்தமான நபர்களை நியமிக்க உயர்நீதிமன்ற தலைமை நீதிபதிகளுக்கு மத்தியஅரசு கோரிக்கை விடுத்துள்ளது.
- 6) ஐரோப்பிய யூனியனிலிருந்து இங்கிலாந்து வெளியேறுவது குறித்த இரண்டாம் கட்ட பேச்சுவார்த்தையில் எந்தவித முன்னேற்றமும் ஏற்படவில்லை

{<><><><>}

குஜராத் மாநில சட்டப்பேரவை காங்கிரஸ் தலைவர் திரு சஹர்சிங் வகேலா, தனது பதவியை ராஜினாமா செய்தார்.

குஜராத் மாநிலம் காந்திநகரில் தனது 77 வது பிறந்தநாள் நிகழ்ச்சியில் பேசிய அவர் இந்த முடிவை அறிவித்தார்.

அதன்பின்னர் அங்கு பொதுக்கூட்டத்தில் பேசிய திரு வகேலா, எதற்காகவும் சுயமரியாதையை இழக்க முடியாது என்று கூறினார்.

காங்கிரஸ் கட்சியிலிருந்து விலகும் தாம் மீண்டும் பிஜேபியில் இணையப்போவதில்லை என்றும் தெரிவித்தார்.

இதுகுறித்து கருத்து தெரிவித்துள்ள அம்மாநில காங்கிரஸ் தலைவர் திரு மணீஷ் தோஷி திரு வகேலாவை தாங்கள் காங்கிரஸ் கட்சியிலிருந்து வெளியேற்றவில்லை என்று கூறினார்.

{<><><><>}

பசுவதை தடுப்பு இயக்கம் அமைத்துக்கொள்வதற்கு எந்தவொரு மாநிலத்திற்கும் அனுமதியில்லை என்பதை மத்தியஅரசும் அனைத்து மாநில அரசுகளும் உறுதி செய்யவேண்டும் என்றும் இதனை உச்சநீதிமன்றத்திலும் தெரிவிக்கவேண்டும் என்று நீதிபதிகள் தீபக்மிஸ்ரா தலைமையிலான அமர்வு, இன்று உத்தரவிட்டுள்ளது.

முன்னதாக மத்தியஅரசின் சார்பில் ஆஜரான வழக்கறிஞர், சட்ட விதிமுறைகள் படி எந்த மாநிலத்திலும் கண்காணிப்புக் குழுக்கள் அமைக்க அனுமதிப்பதில்லை என்று தெரிவித்தார்.

குஜராத் மற்றும் ஜார்கண்ட் மாநிலங்கள் சார்பில் ஆஜரான வழக்கறிஞர், பசு வதை தடுப்பு குழுக்கள் என்ற பெயரில் வன்முறை நடைபெறுவதை தடுக்க, தங்கள் மாநிலத்தில் உறுதியான நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டுள்ளதாக தெரிவித்தார்.

இந்த வாதங்களை ஏற்றுக்கொண்ட உச்சநீதிமன்ற பெஞ்ச், நான்கு வாரங்களுக்குள் பதிலளிக்குமாறு மத்திய மாநில அரசுகளுக்கு உத்தரவிட்டது.

பின்னர் விசாரணையை செப்டம்பர் ஆறாம்நேதிக்கு ஒத்திவைத்தது.

{<><><><>}

பசு பாதுகாப்பு என்ற பெயரில் நடத்தப்படும் வன்முறைக்கு எந்த விதத்திலும் ஆதரவு இல்லை என்று ஆர் எஸ் எஸ் தெரிவித்துள்ளது.

வன்முறையில் ஈடுபடுவோரை ஆர் எஸ் எஸ்-சுடன் தொடர்புபடுத்தி பேசுவதற்கு பதிலாக குற்றம் செய்தவர்கள் யார் என கண்டுபிடித்து அவர்களுக்கு எதிராக நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டுமென்று ஆர் எஸ் எஸ் அகில பாரதீய பிரச்சார தலைவர் திரு மன்மோகன் வைத்தியா தெரிவித்துள்ளார்.

பசு பாதுகாப்பு தொடர்பான வன்முறைகளை தத்துவார்த்த பிரச்சினையுடன் தொடர்புபடுத்த ஊடகங்கள் விரும்புவதாகவும், இதனை அரசியலாக்க எதிர்க்கட்சிகள் முயற்சி செய்வதாகவும் அவர் கூறினார்.

{<><><><>}

நாகாலாந்து முதலமைச்சராக பொறுப்பேற்றுக் கொண்ட திரு T.R.Zeliang மாநில சட்டப்பேரவையில் இன்று தனது பெரும்பான்மையை நிரூபித்தார்.

அவருக்கு ஆதரவாக 47 உறுப்பினர்கள் வாக்களித்தனர். 11 உறுப்பினர்கள் எதிர்த்து வாக்களித்தனர்,

கடந்த புதன்கிழமை திரு ஸீலியாங்-கிற்கு அம்மாநில ஆளுநர் Thiru. P.B.Acharya முதலமைச்சராக பதவிப் பிரமாணம் செய்து வைத்தார்.

{<><><><>}

மேற்குவங்க மாநிலம் டார்ஜிலிங் பகுதியில் நிலவி வரும் போராட்டங்களை முடிவுக்கு கொண்டுவர முடியாத விவகாரத்திற்கு அம்மாநில முதலமைச்சர் மம்தா பானர்ஜியே காரணம் என்று மத்தியஅரசு குற்றம் சாட்டியுள்ளது.

நாடாளுமன்ற விவகாரத்துறை அமைச்சர் அனந்த்குமார், மக்களவையில் இன்று பேசியபோது, டார்ஜிலிங் பகுதியில் நிலவும் போராட்டங்களை முடிவுக்கு கொண்டுவர மத்தியஅரசு முத்தரப்பு பேச்சுவார்த்தைக்கு ஏற்பாடு செய்யவிருப்பதாக கூறினார்.

மேற்குவங்க மாநிலம் முழுவதும் ஒரே மொழியை அமல்படுத்த மம்மதா பானர்ஜி முயற்சி செய்ததாலேயே டார்ஜிலிங் பகுதியில் போராட்டங்கள் தொடர்ந்து நடைபெற்று வருவதாக மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி குற்றம் சாட்டியுள்ளது.

{<><><><>}

சரக்கு மற்றும் சேவை வரி அமல்படுத்தப்பட்டுள்ளதால், நாட்டில் ஊழல் ஒழிந்து அனைத்துவிதமான தொழில்களும் நேர்மையான முறையில்தான் நடைபெறும் என்பதை கணிக்கமுடியாது என மத்திய நிதித்துறை இணையமைச்சர் திரு சந்தோஷ் கேங்வால் தெரிவித்துள்ளார்.

மக்களவையில் இன்று பேசிய அவர், புதிய வரி கட்டமைப்பு அமல்படுத்தப்பட்டுள்ளதால், நாட்டின் ஒட்டுமொத்த பொருளாதார வளர்ச்சி மேம்படும் என்றார்.

அன்னிய முதலீடுகளை இந்தியா ஈர்ப்பதற்கு ஜிஎஸ்டி உதவிகரமாக அமையும் என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

இதனிடையே, ஜிஎஸ்டி-யின் கீழ் இதுவரை 77 லட்சத்து 55 ஆயிரம் நிறுவனங்கள் பதிவு செய்துள்ளதாகவும் அமைச்சர் கேங்வார் கூறினார்.

பொருட்கள் வினியோகஸ்தர்களுக்கு 15 இலக்க ஜிஎஸ்டி குறியீட்டு எண்கள் வழங்கப்படுவதாகவும் அவர் தெரிவித்தார்.

{<><><><><>}

அருணாச்சலபிரதேசத்தில் மேற்கொள்ளப்பட்ட காங்கிரஸ் கட்சியின் முழுஅடைப்புப் போராட்டம் தோல்வியடைந்து விட்டதாக அம்மாநில செய்தி தொடர்பாளர் திரு **Bamang Felix** தெரிவித்திருக்கிறார்.

மாநில தலைநகர் இடாநகரில் நடைபெற்ற காங்கிரஸ் கட்சியின் போராட்டம் மக்களுக்கு எதிரானது, சட்டவிரோதமானது என்று அவர் கூறினார்.

அரசு அலுவலகங்கள் மற்றும் பள்ளிக்கல்லூரிகளில் 100 சதவீத வருகை பதிவேடு அமைந்திருந்ததாக திரு **Bamang Felix** தெரிவித்தார்.

அருணாச்சலப்பிரதேசத்தில் அண்மையில் நடைபெற்ற இடைத்தேர்தலில் மாநில தலைமைச்செயலாளர் திரு சத்தியகோபால், அரசு இயந்திரத்தை தவறுதலாக கையாண்டதாக குற்றம்சாட்டி அவரை பணியிட மாற்றம் செய்யவேண்டும் என்று காங்கிரஸ் கட்சி போராட்டம் நடத்தியது குறிப்பிடத்தக்கது.

{<><><><><>}

கோவா மாநிலத்தில் நடைபெற்ற மாநிலங்களவை உறுப்பினர் தேர்தலில் காங்கிரஸ் வேட்பாளர் திரு சாந்தாராம் நாயக்கை எதிர்த்து, பிஜேபி வேட்பாளர் திரு வினய் டெண்டூல்கர் வெற்றி பெற்றார்.

40 உறுப்பினர்களை கொண்ட கோவா மாநில சட்டப்பேரவையில் இன்று நடைபெற்ற மாநிலங்களவை உறுப்பினர் தேர்தலில் 38 சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் வாக்களித்தனர்.

இதில் காங்கிரஸ் உறுப்பினர் திரு சாந்தாராம் நாயக்கிற்கு 16 ஓட்டுகள் மட்டுமே கிடைத்தது.

{<><><><><>}

மாநிலங்களவைக்கு இன்று போதுமான உறுப்பினர்கள் வருகை தராததால், அவை இன்று நாள் முழுமைக்கும் ஒத்திவைக்கப்பட்டது.

காங்கிரஸ் உறுப்பினர் திரு ஜெய்ராம் ரமேஷ், அவைக்கு வருகை தரும் உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்கை குறைந்தது குறித்து பிரச்சினை எழுப்பினார்.

இதையடுத்து, மாநிலங்களவைத்துணைத்தலைவர் திரு பி ஜே குரியன், அவையை நாள் முழுவதும் ஒத்திவைத்தார்.

{<><><><>}

நீதித்துறையில் உள்ள பணியிடங்களுக்கு பின்தங்கிய மற்றும் ஷெட்யூல்டு வகுப்பினர், பழங்குடியினர், சிறுபான்மையினர் உள்ளிட்ட அனைத்து பிரிவை சேர்ந்த பொருத்தமான நபர்களை நியமிக்க உயர்நீதிமன்ற தலைமை நீதிபதிகளுக்கு மத்திய அரசு கோரிக்கை விடுத்துள்ளது.

மாநிலங்களவையில் பேசிய சட்டத்துறை அமைச்சர் ரவிசங்கர் பிரசாத், பணிநியமனம், பதவி உயர்வு மற்றும் இடஒதுக்கீடு ஆகியவை அரசியல் சாசன நெறிமுறைகளின்படி அமைவதற்கு மாநிலங்கள் சிரத்தை எடுத்துக்கொள்ளவேண்டும் என்று தெரிவித்தார்.

{<><><><>}

ஐரோப்பிய யூனியனிலிருந்து இங்கிலாந்து வெளியேறுவதற்கான இரண்டாம் கட்ட பேச்சுவார்த்தையில் எந்தவித முடிவும் எட்டப்படவில்லை.

ஐரோப்பிய யூனியனின் தலைநகரான Brussels- ல் நான்கு நாட்கள் நடைபெற்ற இந்த பேச்சுவார்த்தையில், ஐரோப்பிய யூனியனுக்கான இங்கிலாந்து செயலாளர் திரு டேவிட் டேவிஸும் ஐரோப்பா ஆணைய தலைவர் திரு மிச்சேல் பர்னியரும் பங்கேற்றனர்.

Brexit -க்கு அங்கீகாரம் கிடைக்கும்பட்சத்தில் இங்கிலாந்தில் தங்கியுள்ள ஐரோப்பிய யூனியன் மக்களிடையே ஏற்படும் வேறுபாடுகள் குறித்து ஒருமித்த முடிவு ஏற்படவில்லை.

இதன் அடுத்தக்கட்ட பேச்சுவார்த்தை அடுத்தமாதம் 28ம்தேதி க்கு ஒத்திவைக்கப்பட்டது.

{<><><><>}

இலங்கையில் நடைபெற்ற இறுதிக்கட்ட சண்டையின்போது காணாமல் போனவர்களை கண்டுபிடிப்பதற்கு தனியாக துறை ஒன்றை ஏற்படுத்த இலங்கை அரசு முடிவு செய்துள்ளது.

இலங்கை அரசின் இந்த நடவடிக்கைக்கு ஐ நா பொதுச்செயலாளர் திரு அன்டோனியோ கெட்டாரஸ், இலங்கைக்கான அமெரிக்கத்தூதர் அதுல் கேஷப், இலங்கைக்கான கனடா நாட்டு தூதர் ஷெல்லி விட்டிங் ஆகியோர் பாராட்டுக்களை தெரிவித்துள்ளனர்.

இதுதொடர்பான அனைத்து உதவிகளையும் ஐ நா மேற்கொள்வதற்கு தயாராக இருப்பதாக திரு அன்டோனியோ கெட்டாரஸ் தெரிவித்தார். முதல்கட்டமாக இந்த பணிகளை மேற்கொள்வதற்கு சிறப்பு ஆணையர்கள் நியமிக்கப்பட உள்ளதாக ஐ நா-வின் செய்திக்குறிப்பு தெரிவிக்கிறது.

இலங்கையில் அமைதி திரும்புவதற்கான முயற்சியில் காணாமல் போனவர்களை கண்டுபிடிக்கும் பொறுப்பை அரசு மேற்கொள்ளும் என்பதற்கான மசோதாவில் அந்நாட்டு அதிபர் திரு மைத்ரிபால சிறிசேனா நேற்று கையெழுத்திட்டார்.

{<><><><>}

பிரதம மந்திரி வயவந்தனா யோஜனா எனும் மூத்த குடிமக்களுக்கான புதிய ஓய்வூதியத் திட்டத்தை மத்திய நிதி அமைச்சர் திரு அருண்ஜேட்லி இன்று தொடங்கி வைத்தார். இந்த திட்டத்தை ஆயுள் காப்பீட்டுக் கழகத்தின் மூலம் இணையதளத்திலோ அல்லது நேரிலோ பெறமுடியும்.

அடுத்த ஆண்டு மே மாதம் மூன்றாம் தேதி வரை இந்த ஓய்வூதியத் திட்டம் அமலில் இருக்கும்.

பத்து ஆண்டுகளில் பயன்தரத்தக்க இந்த திட்டத்திற்கு மாதந்தோறும் செலுத்தப்படும் தொகைக்கு ஆண்டுக்கு எட்டு சதவீதம் வட்டி உத்தரவாதப் படுத்தப்பட்டுள்ளது.

இந்த ஓய்வூதிய திட்டத்திற்கான பாலிஸி வாங்கும் ஓய்வூதியதாரர் விரும்பும் கால அளவில் மாதாந்திர அல்லது காலாண்டு அல்லது அரையாண்டு அல்லது ஆண்டு என்ற அடிப்படையில் ஓய்வூதியம் வழங்கப்படும்.

இந்த ஓய்வூதியத்திற்கு சேவை வரி அல்லது ஜி எஸ் டி வரியிலிருந்து விலக்கு அளிக்கப்பட்டுள்ளதாக நிதி அமைச்சகம் தெரிவித்துள்ளது.

{<><><><>}

நியூசிலாந்தில் நடைபெறும் உலக ஜூனியர் ஷ்குவாஷ் சாம்பியன் போட்டியில் இன்று நடைபெற்ற 4-ஆவது சுற்று ஆட்டத்தில் இந்தியாவின் அபய் சிங், எகிப்து நாட்டை சேர்ந்த முகமத் எல் ஷாமியை 3-1 என்ற புள்ளிக்கணக்கில் தோற்கடித்து காலிறுதி ஆட்டத்தில் விளையாட தகுதி பெற்றார்.

{<><><><>}

ரஷ்யாவின் விளாடிவோ ஸ்டாக்கில் நடைபெறும் ரஷ்ய ஓபன் கிராண்ட்பிரிக்ஸ் பேட்மிண்டன் போட்டிகளின் அரையிறுதி ஆட்டத்தில் விளையாட இந்தியாவின் ராகுல் யாதவ் சிட்டபோனியாவும், எம் ஆர் அர்ஜுன் மற்றும் ராமச்சந்திரன் ஷ்லாக்கும் தகுதி பெற்றுள்ளனர்.

ஆடவர் ஒற்றையர் பிரிவில் விளையாடிய ராகுல், இங்கிலாந்தின் வேங் யுகங்கை 13-11, 11-5, 11-6 என்ற செட் கணக்கில் தோற்கடித்தார்.

அரையிறுதி ஆட்டத்தில் அவர் ரஷ்யாவின் விளாடிமோர் மேல்கவ்வை சந்திக்கிறார்.

எம் ஆர் அர்ஜுனும், ராமச்சந்திரன் ஷ்லாக்கும் ஆடவர் இரட்டையர் பிரிவு அரையிறுதி ஆட்டத்தில் விளையாடுகின்றனர்.

{<><><><>}

The End News